

京口区总工会帮助 困难职工解决实际问题

本报讯(马蓉)3月以来疫情形势严峻,为进一步了解疫情期间困难职工家庭生活,帮助他们解决实际问题,3月26日、27日,京口区总工会会同社会组织上门走访慰问困难职工家庭,为他们送去了党和政府的关心以及工会组织的温暖。

每到一户人家,志愿者们都会详细了解职工的家庭情况,询问他们疫情是否影响到他们的工作和收入,对于一些身体状况较差的职工,还详细了解了他们的病情与恢复情况,还有医疗费用报销等问题。为他们送去健康防疫包与牛奶,鼓励他们要振作精神、坚定信心、勇克困难。嘱咐他们在疫情期间一定要做好自身防护,确保自身健康。有困难一定要及时向工会反映。通过走访慰问,京口区总工会把对职工的关心关爱落到实处,职工们对工会、对社会的关爱表示衷心的感谢。并将乐观的面对困难、挑战,争创更加幸福美满的生活。

空载货船半夜起火 海事部门成功扑灭

本报讯(刘玉宝 曾海蓉)3月23日晚上,一艘停泊在镇江扬中太平州捷水道的空载货轮“华芳8”突发火灾,经镇江海事局、长航公安和消防等人员4个多小时紧张施救,成功将火扑灭。

当天晚上8时46分,扬中快反处置中心西来桥岗亭接镇江海事指挥中心电话,得知一艘船泊在太平州捷水道TP3浮附近失火。值班领导扬中海事处副处长胡丰明一边穿衣,一边迅速拉响警铃,通知在岗的海巡艇06302迅速备车,前往施救。

与此同时,闻讯赶来的长航公安、消防等也加入了灭火行动。判明情况后大家迅速利用消防水龙喷射水柱灭火,现场救助人员不断用水冷却船体表面,透过窗户不断喷射水柱进入舱室,确保船舶机舱不受影响。执法人员又紧急调动附近的“迎港拖4001”等两艘大功率拖轮进行救援。

经过近4个小时的紧张扑救,到24日凌晨1点多,成功将火灾全部扑灭。

据了解,该轮火灾未造成人员伤亡。事故原因还在进一步调查中。

新瑞社区“双管齐下” 为居家管理人员送温暖

本报讯(陈诗雨)“咚咚咚,你好,我们是社区的工作人员,我们给您送菜来啦!请您开门。”“有什么需要随时发微信,打电话给我们说,能办的我们一定办!”3月24日,丁岗镇新瑞社区的工作人员和网格员提着一袋新鲜蔬菜,给辖区居家健康监测人员送去。“太感谢你们了,我这几天也不能出门,幸亏有社区暖心的帮助。”居家人员不停地向工作人员道谢。

面对大量居家对象需求的管理和服务,新瑞社区“双管齐下”为居家管理人员提供暖心服务,一方面严格按照防控要求实行居家监测管理,另一方面积极发挥社区工作者、下沉党员和志愿者力量,实行监督和关爱。每日通过电话、微信沟通,及时了解居家管理人员的身体状况和心理状态,并为他们提供买菜买药、取快递等上门服务,用暖心服务解决居家管理人员生活难题,用真心真情,解决居家管理人员的后顾之忧。



护养院开展应急演练

近日,镇江新区新瑞护养院组织疫情防控演练。通过这次实战演练进一步检验和完善了护养院疫情防控应急处置的能力,筑牢疫情防控的防线,为保障院内长者和员工的健康安全起到了积极作用。

陈艳 凌之华 摄影报道

市民政部门推出代客祭扫缅怀逝者



本报讯(杨佩佩 俞镇)“非常感谢市民政部门提供的代祭扫服务,代替我们表达哀思。”日前,72岁的市民王先生以微信直播形式观看了代祭扫仪式。为减少聚集,并做好祭扫服务保障,我市民政部门推出代客祭扫缅怀逝者、寄托哀思。

擦拭墓碑、敬献鲜花、三鞠躬……代祭扫仪式全程大约15分钟左右,三位身着白衬衫、黑礼服的工作人员神情庄重,以花寄语,

追思逝者。“我们岁数大了,就通过栗子山公墓业务电话预约了代祭扫服务,委托工作人员代祭扫。”72岁市民王先生告诉记者,一方面自己岁数大了,代祭扫也能表达哀思。另一方面,积极响应政府部门号召,不出门少聚集。

据悉,代祭扫服务分别免费代祭扫和个性化的有偿代祭扫。免费祭扫服务为:清理杂草,擦拭墓碑、敬献三支鲜花、行三鞠躬礼等,

有需要的市民可以拨打96444或者各墓园业务电话。

“代祭扫服务主要是工作人员的将代祭扫仪式全程通过微信向逝者家属直播,或留存当时的影像资料,事后发送给逝者家属。”市民政局殡葬管理处办公室主任马勇介绍,将根据工作安排每周一次进行集中代客祭扫服务,后期当中如果出现预约高峰,会加派人进行祭扫活动。

广东山庄社区开展 文明祭扫宣传活动

本报讯(孙晨飞 赵洁)为加强疫情防控,进一步推进移风易俗,弘扬时代新风,连日来,润州区宝塔街道广东山庄社区在辖区内积极开展“文明祭扫 平安清明”宣传活动。

活动中,社区通过发放《清明节文明祭扫》宣传单,在微信群、党员群、网格群内转发倡议书等方式,号召广大居民在疫情防控期间,为了健康安全,避免聚集性祭扫行为,同时积极引导居民采取网络祭扫、鲜花祭扫等文明祭扫方式缅怀逝者,引导社区居民转变观念、革除陋习,以实际行动共建文明和谐的美好家园。

广东山庄社区党委书记黄飞表示,为进一步巩固疫情防控的良好态势,广东山庄社区党委将继续号召党员干部率先垂范,以身作则,以实际行动引导身边群众文明祭扫、共抗疫情,让这个清明更加安全文明。

真心为民办实事 群众点赞送锦旗

本报讯(丁秀秀 张海清 林兰)近日,京口区谏壁街道月湖社区、蔡家社区收到一份特殊的礼物,辖区居民朱叔叔、王阿姨、黄阿姨、王叔叔送来绣有“一心一意为人民,尽心竭力办实事”“关爱民之心、办利民之事”的两面锦旗,以此感谢一心为民办实事的社区工作人员和中鼎养老服务中心工作人员。

黄阿姨和朱叔叔激动地说:“想通过这样的方式,好好感谢一下月湖社区、蔡家社区工作人员。在过去的一年里,社区为保障好居民的生活做了大量工作,无论是打好疫情防控‘主动仗’,还是为居民提供日照照料,经常性开展各种活动等,社区工作人员都尽职尽责、尽心尽力、真心服务,使居民的幸福指数明显提升。大家对社区的工作看在眼里,记在心上,所以制作了这两面锦旗,把要表达的心意绣在上面。”

句容开通“绿色通道” “特事特办”情暖困难百姓

本报讯(朱丽萍 任婕 庆海)3月25日上午,句容市民政局社会救助科接到一个来自黄梅街道石狮村宗女士的求助电话:“我的父亲去年年底诊断出罕见浆细胞肿瘤,每月医疗自费6000余元,原定今年3月中旬需到南京做骨髓

移植术,因受疫情影响,东部战区总医院20号封闭导致手术暂停,父亲目前一直滞留在南京的宾馆中等待治疗,母亲常年肾炎服药并照顾父亲,自己原本在江宁工作,也因疫情没有了固定收入,家庭陷入困难,看到了网上的救助电话所

以寻求帮助。”

句容市民政局接到此电话后迅速联系黄梅街道工作人员核实该户家庭情况,了解到宗女士家庭现阶段确实陷入了困境,为切实解决疫情期间群众临时性、突发性困难,句容立即开通绿色通道,将该



共防共治学生欺凌 共建共享和谐校园

3月28日是第27个全国中小学生(幼儿园)安全教育日,今年安全教育的主题为“共防共治学生欺凌 共建共享和谐校园”。当天,京路幼儿园邀请了市公安局京口分局大市口警务站的陈警官为全校师生开展相关安全主题教育活动。

谢思淳 陈佳 摄影报道

姚桥镇:你我同心 筑牢疫情防控“铜墙铁壁”

本报记者 张琼霞
本报通讯员 王玉龙 吴倩

“行程码带星号的需要48小时内核酸检测报告,如果没有报告不是当地人员请回返,如果是当地人员请与所属村委会对接,做好相应防护措施。”3月22日下午2点,姚桥镇太平桥交通卡口,往返镇江新区姚桥镇与丹阳丹北镇的车辆长龙正有序通过,身穿红马甲的杨赞站在长龙最前端,拿着测温枪,举着引导牌,面带微笑,对过往车辆中每一位人员进行行程码查验(见图 吴倩 摄)。

杨赞是姚桥镇集成管理指挥中心的的工作人员,3月14日以来,她作为疫情防控机关下沉工作人员,每天中午,都会来到太平桥卡口,和其他志愿者一起,做好“守门员”工作。太平桥卡口是连接镇江新区和丹阳的重要交通节点。

从上午日常的“脑力劳动”切换到下午的“体力劳动”,从坐着忙到

站着忙,杨赞连续站着一次至少一个半小时,白天最高峰时半小时来往的车辆有时高达200辆,这段时间下来真是忙到“腿抽筋”,杨赞也很快习惯了,“做好卡口查验就是守好疫情防控第一道防线,腿抽筋回家热水泡脚就恢复了。”

“姚桥与丹北企业较多,附近工厂业务往来频繁,往返两地上下班人员也不少,因此太平桥卡口的进出车辆查验工作压力比较大。”太平桥卡口带班班领导朱庆介绍,3月14日起,机关下沉人员及附近村委会工作人员就来到这个卡口,进行车辆查验,机关下沉人员负责早上5点半至晚上12点时间段的车辆查验,附近乡村工作人员负责凌晨至早晨的车辆查验。

“这段时间你还是要与家人尽量减少接触,这是对家人的保护,也是对自己负责,也不要到人多地方去,有什么需要随时打我手机。”3月22日下午,姚桥镇姚镇村村委会

副主任姚华荣和同事,来到家住姚桥镇西街龚先生家,做着近段时间的“规定动作”——对居家健康监测人员进行管控。

龚先生3月15日自福建漳州返镇,在报告村委会后,姚华荣和同事第一时间来到龚先生家,告知相关居家健康监测具体注意事项,并与姚桥卫生院做好对接,在龚先生开始居家健康监测后,连续3天上门对他进行核酸采样。当天姚华荣和同事上门,是龚先生居家健康监测的第7天,龚先生已先后完成连续七次核酸检测。

“龚先生家就住着龚先生和他奶奶两人,奶奶七十多岁了腿脚不方便,居家健康监测期间,龚先生有生活上的需要我们都会尽力协助,大家都不容易。”姚华荣笑着说,隔离不隔“爱”。

与龚先生寒暄了几句并叮嘱完相关注意事项后,姚华荣将龚先生的体温记录在统计表格中,接着他



又马不停蹄地骑上电动车赶往下一家,表格中需要进行实时信息更新的有40位居家健康监测人员。

当前,无论是在卡口查验、居家健康监测人员管控,还是农贸市场、商超等重点场所管控工作中,

正是因为有许许多多诸如杨赞和姚华荣这样的“螺丝钉”,你我同心、细致贴心,筑牢了保卫人民群众生命安全和身体健康的“铜墙铁壁”。

为小餐饮备案按下快捷键 新区发放首张小餐饮信息公示卡



本报讯(王蕾)“只要携带相关证件,填写相关申请表和承诺书,当场即可拿到小餐饮信息公示卡,真的太方便了。”3月23日上午,丁岗镇烤鸭店老板刘先生从镇江新区新区市场监管局平昌分局工作人员的手中接过小餐饮信息公示卡高兴地说,并对小餐饮备案的新政策连连称赞。

这是镇江新区发出的第一张小餐饮信息公示卡,标志着镇江新区新一轮规范小餐饮经营行为、强化日常监督管理的序幕拉开。

“人人都是营商环境、个个都是开放形象”,这句话在新区

切实落到在实处。镇江新区市场监管局大刀阔斧落实新政策,全面贯彻落实《江苏省人民代表大会常务委员会关于加强小餐饮管理的决定》,认真开展小餐饮备案工作,鼓励和引导小餐饮经营单位不断提升经营环境和食品安全意识,激发市场活力,优化营商环境。

“小餐饮经营业户多为个体经营者,与民生和就业息息相关,以前小餐饮经营者要取得小餐饮《食品经营许可证》需要经过现场核查后才能拿证,材料

杂,时间长,环节多。为加快打造便利化营商环境,新区市场监管局积极落实‘承诺即入’改革。对于小餐饮经营者来说,现在只要申请人证件和申请材料齐全后,书面承诺达到审批条件,就可以‘备案即入’,当场审批备案卡,最大限度‘减环节、减流程、减跑动’,提高办事效率和服务效能。”镇江新区市场监管局分局局长张瑞介绍。

截至目前,新区市场监管局共发出3张小餐饮信息公示卡(见图 王蕾 摄),切实为3家食品经营者带去新政策的便利。镇江新区市场监管局工作人员表示,会继续深入推进小餐饮备案“承诺即入”审批改革,但市场准入的便利不代表监管的放松,将进一步规范和加强小餐饮事中、事后监管,促进小餐饮健康发展,推动新区食品安全高质量发展。